

林下生态+休闲养老 借“天然氧吧”做强林区健康养老产业

权威发布不能 落在舆情后面

□新华社记者 丁永勤

本报讯(记者朱彤)近日,省政府出台《黑龙江省林业产业发展规划》(2016-2020年),全面系统地将林业产业发展的现状、问题、发展前景和任务目标进行了明确,提出力争将健康养老产业打造成我省林业产业发展的重要组成部分。省卫计委日前做出具体规划,利用林区夏季气候、生态、绿色食品等供给保障能力优势,发挥政府引导作用和市场主体作用,整合林区闲置医疗资源,完善养老设施和专项服务,积极发展候鸟式养老和“生态+休闲养老”等新业态,做大做强林区健康养老产业。

据介绍,2015年有65万老人到我省开展候鸟式休闲度假,为全省带来20亿元以上收入。随着人口老龄化加快和国内候鸟式养老趋势明显的需求支持,预计未来5年健康养老产业年均增速将超过30%。从供给角度看,随着我省养老服务业的发展,全省社会养老床位总量达到19.3万张,2014年我省启动整体推进候鸟式养老后,积累了发展健康养老的经验。到生态环境优良的林区养老,在“天然氧吧”中养老,将成为新的增长点。2014年以来,我省连续出台了《黑龙江省人民政府关于加快发展养老服务业的实施意见》等政策性文件,为林区加快发展健康养老产业提供了政策保障。

目前我省通过不断加强森林旅游地区的医疗机构布局

和服务能力建设,提高了医疗服务水平,打造了具有特色休闲度假的养老保健产业,实现了旅游度假养老场所的医疗卫生服务全覆盖。漠河县北极村张仲景养生院,投资1.5亿元建设了中医保健养生天堂;漠河县知青旅游度假村,漠河县北极镇龙岛老年避暑养生公寓等多个项目正在建设中;五大连池温泉疗养胜地,每年接待俄罗斯疗养人数达2万人左右,推出具有中西医结合特色的康复医疗服务,使许多慢性病患者得以康复,受到俄罗斯朋友的欢迎和信赖,树立了对俄服务的品牌。

2015年省政府召开了“全省养老服务业医养结合现场推进会议”,制定了《关于加快推进医养结合发展的指导意见》和《关于推进医疗卫生与养老服务相结合实施意见》,加快助推候鸟式健康养老旅游产业发展,采取新思路、新举措,强力推进医养联合体建设、养老机构内设医疗机构建设、专业医养机构建设、医疗卫生服务延伸至社区和家庭、中医药健康养生保健产业、互联网+智慧健康养老产业发展等11项措施,促进了全省健康养老中的医疗服务养老工作。

全省一批床位利用率不高的医疗机构,转型为老年病医院、康复医院、护理院和临终关怀医院;社会力量举办兼顾医疗卫生和养老服务功能的老年康复、老年护理、老年照护等机

构。利用我省独特的森林、湿地等生态以及界江边境森林旅游资源优势,发展特色医疗康复、中医保健为主题的健康旅游;养老机构都与二级以上公立医院、中医医院建立了紧密合作机制,为旅游居住的老年人提供急救、特色康复、中医体检、中医养生体验、中医药健康服务等健康旅游养老服务。同时利用我省中药材种植基地、药用植物园和冷泉、温泉、冷矿泥等独特优势,推出了与医疗相结合的特色森林旅游服务项目,打造了我省特色医疗、慢病防治、疗养康复、中医药养生、中医药疗养康复等健康森林旅游居住品牌产品。

据省卫计委主任赵忠厚介绍,下一步将强力推进全省健康养老中的中医药健康养老保健养生产业发展,着力建设一批中药材种植、养生体验旅游基地和中医药博物馆、中医药资源馆、中医药健康森林旅游示范区,开创我省医疗保健、中医药健康养生森林旅游服务模式,推进医疗保健、中医药健康服务等多种方法综合干预,提高森林休闲旅游居住对老年人的吸引力。

推动林业产业快发展

公民雷某在警方执法过程中非正常死亡,引发全社会关注,这无疑是目前网上网下的热点事件,也引发了全民破案和众说纷纭的猜测。

公众关注这件事,除了当事人的身份标签、涉嫌嫖娼的细节外,在更深层次上,还是对自身安全和执法公正的关切。即便一个人私德不检,哪怕是犯罪嫌疑人,其基本的人身权利和生命安全也应受到保护,不能不明不白死去。如果基本权利得不到保障,每个人都会有安全焦虑。

对热点事件的舆论引导,有领导同志提出要要及时回应。无论从舆情热度还是社会心理来说,对雷某事件都不能回避,需要有权威的信息发布。现在的问题是,应该发布哪些信息,谁来发布才是权威的。

很显然,公众尤其是家属最关注的,是雷某从被“抓嫖”到死亡发生了什么,这对判断雷某因何而死,执法是否适当非常关键。而办案警方随后发布的公告和回应,花费很多笔墨来证明雷某涉嫌嫖娼,似乎还要证明他很熟悉那种场所。这样的信息发布,并无法回应关键疑问,反而跟着一些人的猜测跑,把事情引向揭人隐私、道德审判的方向。

热点事件的权威信息发布,不能落在舆情后面,更不能落在舆情的对面。办案警方的回应和信息发布,显然没有达到明辨是非、一发定调的效果。再加上执法关键环节可能存在瑕疵,现场记录缺失,反而招来更多质疑。

权威发布遭遇“老不信”,除了发布时机和发布技巧的问题,更关键的原因可能是,信息发布者本身就不够权威。在雷某死亡这一事件中,办案警方已经成了当事一方,如果出警执法过程中存在不规范的地方,很难保证他们发布的信息是客观真实的。这种情况下,应由法定的执法监督机关或更高级别的部门介入,才能发布更权威的信息。

目前,检察机关已经介入雷某事件调查,当地警方已经不宜公开发布与案情相关或不相关的信息。雷某的死因,需要通过法医鉴定、检察机关的调查来确定。在这个过程中,公众和舆论应该有耐心,给真相一些时间;但前提是,这应该是经得起检验和追问的真相。

新华社北京5月12日电

雪乡荣入《美丽中国》普通邮票

本报12日讯(记者赵辉 马一梅)12日上午,由中国邮政集团公司黑龙江省分公司、省森工总局、省集邮协会、省摄影家协会主办,中国邮政集团公司牡丹江市分公司、大海林林业局、牡丹江市集邮协会承办的《美丽中国(二)牡丹江雪乡》普通邮票首发仪式在大海林林业局局址海林市长汀镇“雪乡文化广场”举行。

大海林林业局双峰林场的雪乡凭借独特的冰雪魅力和与日俱增的国际地位脱颖而出,作为《美丽中国》普通邮票第二组一套四枚的第一图惊艳问世。省内外集邮爱好者近千人参加了首发式,见证了《美丽中国(二)牡丹江雪乡》普通邮票、首日封、“雪乡风景日戳”揭幕。为配合雪乡邮票发行,“雪乡主题邮局”也正式挂牌。

“铁老大”也做“小生意” 东北铁路快运大格局初显

(上接第一版)“名称变化的背后,是铁路打破管理界限的提质增效,速度加快,物流费用大幅降低。”哈铁局货运处处长李殿彬说,以往两个局各打算盘,现在,每日采取固定车次、时间等“客车化模式”,开行蒙东及哈尔滨、长春、沈阳、大连等方向10趟“点对点”货物快运列车和5趟环型列车,最高时速120公里。

“早上从大连捕的鲜虾、活蟹搭乘货运快运车,当晚即可运抵哈尔滨,过去要2天以上。”哈尔滨顺鑫物流公司经理杨文燕说,铁路快运安全准时快捷、装载量大、运费低、不受天气影响等优势,让物流企业有了信誉保证,送货上门等延伸服务也降低了企业运营成本。

哈铁局党委副书记江海波分析说,这种深度融合,降低了

社会物流成本,完善了东北地区快运网络,在打开国内、国外两个市场的同时,也为东北产业结构调整、转型升级注入了新动能。

“亚欧走廊”全线贯通 “一带一路”助力东北振兴

作为我国与俄远东铁路、后贝加尔铁路联通的“大通道”,哈铁局承担着两国60%以上的陆路运输任务。

随着国家“一带一路”战略实施及黑龙江陆海丝绸之路经济带战略的推进,哈铁局常态化开通了哈尔滨至俄叶卡捷琳堡、德国汉堡的货运班列,以及中俄韩“哈绥符釜”陆海联运集装箱运输线路,横跨亚欧的铁路“走廊通道”全线贯通。

哈尔滨的货物通过绥芬河、满洲里口岸,可向北路出口至俄、德等欧洲国家,也可借俄远东符拉迪沃斯托克港口实现陆海联运,运抵我国东南沿海港口或第三国,实现“中俄中”“中俄外”的运输模式。

“大通道距离近、成本低、时间短、运力足,具有很大优势。”黑龙江省社科院应用经济研究所所长王刚等专家说,“亚欧走廊”将发挥对沿线地区人气汇聚、产业集聚的催化作用,东北区域多边多向经贸枢纽的产业动能不断集聚。

哈铁局局长张海涛说,“亚欧走廊”全线贯通,为铁路开辟了一条新征程,也为新一轮东北全面振兴奏响序曲。

新华社哈尔滨5月12日电

第三届中俄博览会 组委会会议在莫斯科举行

(上接第一版)第三届中俄博览会将在叶卡捷琳堡国际展览中心举行,展览总面积约1万平方米,设有装备制造和科技创新、日用消费、资源开发、农林、工程技术和投资、医药、金融文化旅游等7个主题板块。博览会期间,还将举办10多项重点商务活动,涉及贸易、投资、旅游、资源开发、电子商务等多个领域,为扩大两国地方和企业沟通交流,开展项目对接搭建重要平台。



2016中国延寿·全民健身登山比赛



长寿山入口

时间地点: 2016年5月21日 长寿山国家森林公园
比赛路线: 长寿山国家森林公园入口至长寿山顶峰
比赛项目: 个人组: 男子组、女子组
团体组: 每10人组成一队, 党政机关、企事业单位、社会团体、学校等社会各界人士均可组队参加, 运动员可报名参加个人组或团体组(一名运动员不可同时兼报个人组和团体组)
(年龄要求: 1961年1月1日至1998年12月31日出生)
报名方式: 2016年5月16日前将领队及联络员名单报至延寿县文体局办公室
联系人: 桓宇 **电话:** 15663484222
邮箱: ysxwhytj@163.com

温馨提示

1. 将本次活动的地点、时间和路线情况告知您的家人, 或邀请您的家人一起参加。
2. 身份证件是必须提供的报名资料之一, 组委会将为所有参赛选手购买一份比赛当日意外伤害保险。
3. 登山活动中, 可能面临各种运动伤害, 请提前学习如何避免和处理运动损伤, 做好各种防护准备。

主办单位: 中共延寿县委 延寿县人民政府